



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№93 (30155)

28 августа 2014 года

Цена свободная

## День «ПРАВДЫ»

В субботу, 30 августа, в Москве, в Новошиновском сквере (станции метро «Пушкинская», «Чеховская», «Тверская»), ЦК и МГК КПРФ организуют праздник партийной прессы — День «ПРАВДЫ». «Правда», «Правда Москвы», а также региональные партийные газеты из Орла, Омска, Новосибирска, Подмосквы станут участниками фестиваля. Помимо встреч с авторами и журналистами изданий вас ждут викторины и конкурсы, выступления музыкальных коллективов. Будет работать дискуссионная площадка. ВСД «Русский Лад» организует мастер-классы по народным промыслам. Завершит праздник концерт Государственного академического русского народного ансамбля «Россия» имени Людмилы Зыкиной. Поздравить любимых газеты придут депутаты Государственной думы, Мособлдумы, местного самоуправления столицы, кандидаты в депутаты Московской городской думы шестого созыва от КПРФ, руководители Компартии, Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов. Начало — в 15.00. Ждём всех на нашем празднике!

## Держись, Донбасс!

### С заботой о беженцах



Для БЕЖЕНЦЕВ с юго-востока Украины маленькая Чувашия в последние месяцы стала пристанищем — для кого-то временным, а для кого-то постоянным местом жительства. Заботу о них взяли на себя чувашские коммунисты и активисты «ВЖС — «Надежда России». Недавно первый секретарь Чебоксарского горкома КПРФ Дмитрий Евсеев и заместитель председателя республиканской «Надежды России» Елена Сухова посетили городской пункт временного размещения беженцев из Донецкой и Луганской областей Украины. Они передали нуждающимся необходимые лекарства, витамины и сотовые телефоны для связи с родными. Выяснилось, что беженцам, среди которых много маленьких детей, не хватает одежды и обуви. А через несколько дней активисты КПРФ и женского союза передали нуждающимся очередную партию собранной ими гуманитарной помощи: детское питание, рюкзаки для будущих школьников, одежду. Во всех местных отделениях продолжается сбор средств для сражающейся Новороссии. Александр АВЕРЬЯНОВ. Вадим ИВАНОВ.

## Геннадий ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ

# Кризис на Украине и его глубинные корни

Сегодня на просторах Луганской и Донецкой народных республик бушует война. Впервые после освобождения Украины от фашистов 70 лет назад артиллерийским обстрелам и бомбовым ударам подвергаются мирные города и посёлки. Счёт убитых и раненых идёт на тысячи, а беженцев — на десятки тысяч. Уничтожаются целые жилые кварталы, детские дома и школы, поликлиники и больницы, объекты энергетики и водоснабжения. В блокаде оказался ряд городов, где живут сотни тысяч людей. Бандеровская власть, их покровители на Западе и подпевалы в российском либеральном лагере откровенно замалчивают военные преступления в Новороссии. Ведь разрушение городов и посёлков является прямым нарушением международных норм и обычаев ведения войны. Женевские конвенции 1949 года прямо запрещают использование артиллерии и боевой авиации против населённых пунктов. Между тем хунта, захватившая власть в Киеве в результате государственного переворота, осуществляет самую подлую и трусливую стратегию. Её карательные отряды постоянно проигрывают в прямом бою с силами самообороны Новороссии.

### Исторические корни событий

Внимание России к украинским событиям и боль, которую мы ощущаем в связи с происходящей там войной, закономерны. Украина — не просто часть славянского мира. Украинская земля и её народ — неотъемлемая часть русского сознания, российской истории. Дело в глубочайшей духовной и культурной связи между нашими народами, в их исторической неотъемлемости друг от друга. Когда нас пытаются расорить в угоду интересам Запада, то режут по живому, наносят глубокую рану и российскому обществу, и всем гражданам Украины, включая тех, кто одурманен антироссийской пропагандой. Ибо только в союзе с Россией может Украина достигнуть тех высот процветания, которые пока видятся многим на Украине лишь в альянсе с Европой. Альянсы, извечно оборачиваются бедой. Так было всегда. И в XII—XIV веках, когда отрезанную от исторического русского ядра Черную (то есть Красную) Русь, раскинувшуюся вокруг Львова, рвали на куски её западные соседи. И в XVI—XVII столетиях, когда панская Польша огнём и мечом пыталась искоренить на украинских землях сам дух свободы и православия, память о великом общерусском единстве. И в XVIII веке, когда кучка предателей собралась вокруг Мазепы (которому Пётр I всецело меряла шапку за предательство полуполудовую «медаль Иуды»). И в начале XX века, в Гражданскую войну, когда местные «самостий-

Чтобы глубже понять истоки трагедии Украины, необходимо видеть исторические корни в их развитии, понимать механизмы возникновения тяжёлого кризиса в братской стране. Необходимо видеть как внешние кровавые проявления братоубийственной войны на Украине, так и глубинные исторические, экономические, классовые, культурные, этнические, религиозные и иные предпосылки этих событий. Только такой комплексный анализ позволит правильно определить движущие силы кризиса на Украине, прогнозировать развитие событий, выработать стратегию и тактику разрешения этого тяжелейшего конфликта. Для нас, коммунистов, происходящее в братской республике представляет не просто теоретический интерес. Мы не политологи, которые бесстрастно наблюдают за событиями. Мы обязаны вынести уроки из жесточайшего социального противоборства, в котором погрузилась соседняя страна. Поэтому необходимо проанализировать события на Украине, имея в виду, что аналогичные события могут повториться в той или иной форме и в России.

Разумеется, наше внимание и симпатии обращены прежде всего к нарождающейся в борьбе Новороссии. Однако не менее важно понять истоки и движущие силы противодействующей стороны — возрождающегося неонацизма. Для этого необходимо проанализировать историю зарождения и становления бандеровского движения как украинского этнического национализма в его самых крайних формах. Надо понять, на какой идейный фундамент это движение опиралось, чем национализм вместе с русофобией подпитывается на Украине сегодня.

### Истоки радикального национализма

Принципиально важно понимать, что Украина, за исключением советского периода, никогда не имела собственной государственности и общей для всего украинского народа истории. На протяжении веков, когда происходило становление европейских держав, Украина не только не была самостоятельным государством, но и никогда не была единым образованием в составе других государств. Нынешняя украинская территория всегда была поделена между европейскими державами. В середине XVII века в результате добровольного союза с Россией её восточная половина оказалась под российским

## Солидарность не терпит суеты

Для небольшого кабинета народу собралось весьма много. Заседает Штаб по оказанию гуманитарной помощи Донбассу. А, может, точнее сказать: Новороссии. Дело в том, что почти все товарищи, представляющие восточный регион, являются депутатами парламента Новороссии. В то же время большинство из них представляют правительство Луганской народной республики.

ЗАСЕДАНИЕ ШТАБА посвящено координации действий, связанных с доставкой гуманитарной помощи населению Донецкой и Луганской народных республик. Координация — основной профиль этого штаба. Во-первых, созданный по решению Президиума ЦК КПРФ, он собирает в единый поток все ручейки гуманитарной помощи, которые берут начало в местных отделениях Компартии РФ. Во-вторых, он согласует доставку и передачу весьма солидного потока этой помощи в регион сопротивления.

Руководитель штаба, секретарь Центрального Комитета КПРФ К.К. Тайсаев представляет слово Вячеславу Беднику. Он из Донецка. Крепкий, среднего роста мужчина, головы которого уже коснулась седина, держится уверенно. Он делится своими размышлениями, как улучшить координацию действий по распределению гуманитарной помощи населению Новороссии. Вячеслав Васильевич подчёркивает, именно Новороссии, и ссылается на свой депутатский мандат, дающий право ставить вопрос именно так. Он настойчиво подчёркивает, что необходимо усилить взаимодействие соседних народных республик.

Казбек Кудукович на правах ведущего напоминает товарищу, что штаб не занимается распределением гуманитарной помощи на территории Донецкой и Луганской народных республик. Хотя тут же добавляет, что

словно, но убедительно присоединяет свой голос Ольга Валентиновна Панюшкина к коллективно выработанной позиции.

Как только возникает организационно-технические вопросы, то тут же дают обстоятельную информацию присутствующие на заседании штаба секретарь ЦК ЛКСМ РФ Илья Галипов и сотрудник Исполкома Совета СКП—КПС Юлий Якубов.

Во время заседания штаба произошёл незапланированный эпизод: на один из телефонных звонков, прервав заседание, Казбек Тайсаев быстро отреагировал и вышел в приёмную для разговора. Вскоре он вернулся, продолжая беседовать по мобильнику, а затем включил «громкую связь». Присутствующие услышали приветственные слова Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова в свой адрес. Это стало особенно приятной неожиданностью для товарищей из Донбасса-Новороссии.

ПОСЛЕ ЗАСЕДАНИЯ подошла Леся Михайловна Лаптева. Она — министр образования Луганской народной республики.

— Передайте читателям «Правды», — попросила она, — что 1 сентября одновременно начнутся занятия во всех школах, дошкольных, средних специальных и высших учебных заведениях Луганской народной республики. Я уже сегодня могу уверенно заявить об их готовности к новому учебному году. Обещаю, что имеющиеся в республике проблемы с электроснабжением на сфере образования не скажутся. А ещё передайте наш привет правдистам, мы с большим уважением относимся к газете «Правда».

Виктор ТРУШКОВ.

## Курьер новостей

### Оптимизм на глиняных ногах

ЗА ПОСЛЕДНИЕ два года в Московской области произошли заметные улучшения в аграрном секторе, которые помогут местным производителям внести огромный вклад в выстраивание новой эффективной продовольственной политики. Со столь оптимистичным заявлением выступил председатель Мособлдумы Игорь Брычалов. Между тем, по данным Мособлстата, по сравнению с 2013 годом производство основных видов сельхозпродукции в регионе сократилось. При этом, по мнению губернатора Андрея Воробьёва, Подмосковье сможет обеспечить продуктами питания не только себя, но и столицу. Не слишком ли оптимистичные заявления?

### Вода в решете

СТРАННАЯ ситуация сложилась в Калужской области: в июле зарплата калужан стала больше, а доходы — меньше. По данным Калужстата, средняя зарплата в Калуге в июле этого года

составляла 34 тысячи 750 рублей. Рост по сравнению с июлем прошлого года составил более 8%, зато реальные доходы калужан уменьшились на 0,6%. Причиной этого феномена стала инфляция: цены выросли на 8,9%.

### Загрязняют республику

БОЛЕЕ 60 несанкционированных свалок обнаружены в Татарии с начала 2014 года. Общая площадь захламлённой этими свалками территории составила 14,8 га. Как сообщили журналистам в пресс-службе Россельхознадзора по Республике Татарстан, наиболее распространёнными нарушениями являются засорение территорий биологическими отходами птицеводческих комплексов и животноводческих ферм. По итогам проверки составлено 40 протоколов об административных правонарушениях. Офислено административных штрафов на сумму 514 тыс. рублей, взыскано 364,6 тыс. рублей.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информагентств.

## Социальный протест за рубежом



ПОСЛЕ недолгого перерыва в Чили вновь возобновились массовые акции протеста студентов. Около 80 тысяч учащихся вышли на улицы Сантьяго, требуя бесплатного обучения и более широкого участия в обсуждении планируемых изменений высшей школы. По мнению лидеров студенческих организаций, несмотря на призывы к реформам, министерство образования намерено сохранить дорогостоящую систему обучения, из-за которой множество молодых чилийцев оказываются в тяжёлом финансовом положении. В своей предвыборной кампании президент Чили

Мишель Бачелет обещала существенно скорректировать государственную политику в области высшей школы, во многом являющуюся наследием времён диктатуры Аугусто Пиночета, отдавшего образование в руки частного сектора. В мае глава государства направила в конгресс свои предложения по реформе, включающие в себя закон о финансировании образовательных учреждений и отмену государственных субсидий частым школам. Однако пока новшества остаются лишь на бумаге.

Фото Рейтер.

## Штаб протеста

# КПРФ в борьбе за народные интересы

СТРАНА вышла на финишную прямую предвыборной кампании, которая завершится 14 сентября. В этот день в России пройдут выборы в муниципальные и областные органы законодательной и исполнительной власти, в 33 регионах состоятся выборы губернаторов, своих кандидатов на этот пост КПРФ выдвинула в 29 из них. Что касается даты выборов,

то вполне понятна такая их особенность: только-только закончится сезон отпусков, и если говорить о крупных массовых встречах кандидатов с избирателями, то для них останется лишь две недели. Конечно, для кандидатов от «партии власти», на которых работают все официальные СМИ, это обстоятельство не имеет значения, но для кандидатов от КПРФ имеет, и очень большое. Поэтому и надо каждый день наращивать работу по ознакомлению людей с кандидатами от КПРФ, пропагандировать программу партии по решению региональных и общегосударственных проблем. Об этом заявил, открывая 26 августа

та очередное заседание Обще-российского штаба протестных действий, его руководитель, заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин.

КПРФ активно занимается сбором гуманитарной помощи для жителей юго-востока Украины по всей России. Там, где коммунисты делают эту работу с полной отдачей, значительно вырост и авторитет партии. Люди это видят и делают правильный вывод: коммунисты с такой же твёрдостью будут защищать и интересы трудящихся масс России.

Оценка экономического развития России за первое полугодие весьма тревожная,

прогнозы минэкономики пессимистичны, индексы роста нулевые. Говорят о прекрасных перспективах, которые открылись перед нашими аграриями в связи с санкциями. Но аграриям нужны не слова, а реальная финансовая помощь и поддержка. Вот, например, власти отработовали, что в стране за год создано 34 тысячи ското-мест, а между тем в советское время только в одном Подмосковье их создавалось за год 50 тысяч. Вот это были темпы. Ныне власти очень сильно озоботились вопросом роста цен: видимо, бояться народного недовольства и серьёзных волнений, но при

этом больше обеспокоены тем, чтобы российские олигархи не снизили свои доходы. Задача КПРФ и союзников — защищать интересы народа, а не олигархов, отметил в заключение В. Кашин.

Участники заседания обсудили вопросы проведения в Москве двух акций: праздника партийной прессы 30 августа и торжественной церемонии возложения цветов к могиле Неизвестного солдата 2 сентября — в день очередной годовщины победы над милитаристской Японией и окончания Второй мировой войны.

Валентин СИМОНИН.





# Кризис на Украине и его

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Новая «элита», целиком вышедшая из рядов прежней, пользуется идеологическим оружием бандеровщины, а также её сторонниками в качестве «пушечного мяса», чтобы в очередной раз оболванить миллионы людей, проведя клановую рокировку внутри власти. В результате олигархи не только сохранили, но и угрочили свои позиции. Всё ту же, даже ещё более жестокую экономическую политику они теперь будут проводить под бандеровскими знамёнами. И под жёсткой опекой Запада — в том самом «союзе с чёртом» против Москвы, который несёт Украине не избавление от проблем, а только их усугубление.

Непредвзятый, научный подход приводит к выводу, которого почему-то чужаются как западные политики, так и нынешние киевские князьки, стремящиеся разрубить вековые связи с Россией. Этот вывод в том, что народ Восточной и Центральной Украины связан с Россией, по сути, гораздо больше, чем с Западной Украиной. И попытки развернуть Украину в прозападное, антироссийское русло направлены не только против России, но и против большей части украинского народа. Они по своей сути представляют собой антиукраинскую, антинациональную акцию, прикрытую националистической демагогией.

Объективно всё так, хотя среди жителей центральных и западных районов Украины это осознают пока не все. История бандеровского движения уже вскрыла этот трагический парадокс, повторяющийся сегодня по вине новой бандеровщины, захватившей власть. Как бы отставная интересы всего украинского народа, эти деятели ущемляют интересы большей его части, которые не могут быть реализованы вне тесных связей с Россией. Именно этого не желали понимать Бандера и его сподвижники. Об этом не желает слышать и нынешняя «элита» Украины, находящаяся под патронажом Вашингтона.

## Бандеровщина как крайнее проявление русофобии

Выбор украинских национал-радикалов в пользу борьбы против «советской оккупации» не был их ошибкой или вынужденным, временным, тактическим ходом. Он был неизбежным и закономерным, и таким он остаётся и для сегодняшнего украинского национализма. Это единственное возможное для него выбор в пользу анти-русского союза с лоббизмом, самым страшным врагом Украины. Без такого противостественного союза

никакая «самостоятельность» Украины в отрыве от России попросту невозможна.

Конечно, в действиях власти на украинских территориях, входивших в состав Российской империи, были политические и культурные перекося. Но изначальная языковая и культурная близость наших народов, сходство их мышления, традиций и обычаев смягчали эту проблему. Характеризовывали тогдашний период истории как оккупацию Украины невозможно. Подобные характеристики — это безграмотная и подлая спекуляция. Справедливо говорить именно о столетиях общей истории России и Восточной и Центральной Украины, о том, что в результате нашего союза была сформирована единая политическая нация.

Но ненависть к прежним угнетателям бандеровцы перенесли и на Советскую власть, после того как она начала утверждаться на Западной Украине. Они не хотели видеть, что принципы этой власти не имеют ничего общего с колониальными порядками, которые навязались польским панам. Не хотели они видеть и того, что именно в составе Советского государства Восточная и Центральная Украина де-факто уже получила большую независимость, чем в составе Российской империи, а приход Советской власти в западную часть Украины был не новой колонизацией, а освобождением от колонизации.

Но почему идеологам русофобии удаётся и теперь оболванить небольшую часть общества? Объяснение кроется в том, что многие украинцы вновь увидели в радикальном национализме паначею от своих бед, альтернативу тому, что их угнетало и унижало. Только теперь беды и унижения связаны с новой реальностью. Это уже не жестокий польский произвол в прошлые века. Теперь это произвол олигархии и бандитского капитализма.

Возникший после разрушения Советского Союза в 1991 году перманентный экономический и моральный кризис на Украине, углубляющийся социальная несправедливость и неравенство стали катализатором радикальных националистических настроений, выплеснувшихся наружу сначала в 2004 году, а затем на рубеже 2013–2014 годов. Без этого такие настроения были бы просто лишены на Украине благодатной почвы, как были лишены её в годы расцвета Советской страны, в составе которой интересы украинцев оказались реализованы в максимальной степени. Достаточно лишь сказать, что в течение большей части истории половины XX века Советский Союз возмужавлял деятелей, тесно связанных с Украиной: Н.С. Хрущёв и Л.И. Брежнев.

Однако русофобы на Западе, либералы-антисемиты в России и идеологи нового украинского национализма выдвинули лживый тезис о том, что, даже если Советская власть и дала больше свобод украинскому народу, она всё равно была, по сути, оккупационной, поскольку Украина оставалась под контролем империи — теперь уже советской. Следовательно, борьба Бандеры и его соратников против этой власти была той же борьбой за освобождение. И сегодня, стремясь окончательно освободиться от российского влияния, новые украинские националисты якобы следуют принципам той же борьбы за независимость, движимы желанием закрепить её уже в рамках получившей государственности Украины.

Принципиальную лживость этого тезиса опровергают и история, и сегодняшние события, в которых история во многом повторяется. Дело в том, что радикальные националисты никогда не действовали как самостоятельная национально-политическая сила. Освобождение Западной Украины от польского гнёта было заслугой не их, а Советской власти. Борьба же против неё привела украинских националистов к прямому союзу с гитлеровскими оккупантами.

Но как только идея украинской государственности оказалась сопряжена с ориентацией на Запад, с отчуждением от России, эта государственность оказалась фикцией, а шаткое единство обернулось смутой. Причина здесь та, что Украина обладает малым опытом самостоятельной государственности. В наши дни она просто не может существовать вне зоны влияния более мощных государств.

Между тем в антироссийском союзе с откровенными врагами Украины, способными лишь на время маскировать свои истинные враждебные цели, у украинского народа нет никаких шансов на подлинную независимость. «Национальное движение» на Украине — это путь не к освобождению, а к противоположному сторону. Это антинациональный путь.

Эти и сегодня ощущают миллионы украинцев, многие из которых с оружием в руках поднялись против необандеровщины. Эта их борьба является подлинным национальным сопротивлением, потому что они сказали решительно «нет» намерениям разорвать вековые связи с Россией, с русским народом. А в ответ получили бомбёжки с воздуха и артобстрелы жилых кварталов. Подобным образом бандеровцы в 1930–1950-х годах поступали с украинцами, осознавшими разрушительную суть их «национализма». Не могут так поступать с союзниками те, кто движим подлинно национальной идеей, кто действительно радует о своём народе.

## Непосредственные причины переворота на Украине

Водоразделом, расколовшим современную историю Украины, стало решение президента Януковича осенью прошлого года отказаться от ассоциированного членства в Европейском союзе с Россией и другими странами. Такое решение было совершенно обоснованным с экономической точки зрения. Российские представители на переговорах с украинской стороны многие месяцы аргументированно, но безуспешно убеждали своих партнёров в Киеве в том, что движение в сторону Запада чревато полным развалом украинской экономики, по-прежнему теснейшим образом связанной с Россией.

Однако в правящих кругах в Киеве придерживались сугубо идеологического прозападного курса. И только в самый последний момент, когда нужно было определять, руководителем Украины призвало экономические реалии и заявило о намерении вступить в Таможенный союз. Между тем общественное мнение стараниями многочисленных «общественных организаций» и средств массовой информации, созданных Западом и подконтрольных ему, уже было развернуто в сторону Европы. Народ не имел достоверной информации о неизбежных тяжелых последствиях вступления в Таможенный союз. Народ не имел достоверной информации о неизбежных тяжелых последствиях вступления в Таможенный союз.

Решение о вступлении в Таможенный союз с полупрозрачной в глазах «западных» интеллигенции России было воспринято многими на Украине как крушение хрустальной мечты. Массовое возмущение выплеснулось на улицы столицы, которая уже давно подпала под влияние крикливо активистов с Западной Украины.

Однако запальчивый в ноябре прошлого года Майдан постепенно выдохся. К январю этого года на нём ещё кучковались две-три сотни фанатиков и полубомбей, которые нашли способ самовыражения и источник бесплатной полёбки в центре столицы. Между тем снижение градуса противостояния явно не входило в планы тех, кто реально управлял событиями на Украине. В захвативший костёр общественного недовольства западные политики и спецслужбы начали вбрасывать изрядные доли горячего вешества, создавая захватившую смесь для вспяшки радикализма, умело направленного против России.

Но было бы неверно сводить дело только к прощам западных политиков и спецслужб. Своё, и немалое, доло вины за вспыхнувший пожар несёт и г-н Янукович с его командой. Эта «команда», вернее семья бывшего президента, с приходом к власти начала агрессивно конвертировать политическую власть в деньги. Алчность «донечан», как их называли в народе, не имела пределов. Данью обладалось огромное число мелких и крупных предпринимателей. Захватив бизнес стали обычным делом. Так что недовольство народа постепенно ухудшением экономического положения усилилось с острейшим негодованием весьма активной части населения — малого и среднего бизнеса — в связи с «грабительской» со стороны дружей и родственников Януковича.

Между тем г-н Янукович в тактических целях старательно изображал себя сторонником сближения с Россией, хотя его реальный курс был откровенно прозападным. По этому в общественном сознании Янукович ассоциировался с Россией. Отсюда и антироссийские обертоты Майда. Но есть ли у нас моральное право осуждать украинский народ за то, что он в большинстве своём ещё не проникся осознанием необходимости возрождения братского союза с Россией? У нас было бы такое право, если бы РФ являлась собой пример социального государства, если бы в ней были искоренены олигархия, тотальная коррупция, принципы бандитского капитализма. Вот тогда украинский народ без колебаний встал бы под одними знамёна с Россией — под те знамёна, которые были для него спасительными в прошлом.

Третья смесь, которая привела к социальному взрыву на Украине, включала в себя несколько основных элементов: законное недовольство основной массы народа постоянным ухудшением своего материального положения; негодование малого и среднего бизнеса по поводу рейдерства со стороны команды Януковича; стремление «западной» интеллигенции ещё плотнее оседлать общественное мнение, а также интриги американских политиков и спецслужб, направленные на усиление раскола между Украиной и Россией.

Между тем российский правящая группировка видела, да и сейчас видит, в Украине прежде всего территорию, по которой проложена газопровод. Поэтому политика верхов РФ сводилась почти исключительно к обеспечению беспрепятственного потока газа в Европу. Общественные настроения на Украине не только не были предметом интереса и воздействия со стороны российской «элиты», но и полностью игнорировались как фактор абсолют-

но несущественный на фоне интриг «верхов» двух стран вокруг газовой трубы. За это народом братских республик приходится платить теперь дорогую цену.

## Переворот и его последствия

Попытки руководства Украины навести элементарный порядок на улицах столицы, в том числе посредством переговоров, наткнулись на ожесточённое сопротивление хорошо подготовленных боевиков, завербованных в западных областях. В Киеве в середине февраля начала применяться американская технология псевдонародных вооружённых захватов уличным путём при массированной поддержке извне, отработанный в ходе государственных переворотов в Югославии, Грузии, на Украине (в 2004 году), в Ливии, а также в ходе «арабской весны» в ряде стран Ближнего Востока и Северной Африки.

Одновременно руководство Украины стало объектом непрямого давления со стороны Запада. Евросоюз угрожал созданием некоего «чёрного списка» чиновников, против которых будут применены различные санкции. Клан Януковича думал прежде всего о собственных счетах в западных банках и офшорах. Это сделало руководство Украины особенно уязвимым перед шантажом Запада. Результатом бесбреветности главы государства стали паралич правоохранительных органов и прелюдия политической верхушки, которая не выполнила свои конституционные обязанности.

Между тем представители оппозиции, якобы борющиеся за демократию против авторитарного режима и светлое будущее Украины под эгидой Евросоюза, на деле демонстрировали походы своих бандеровских, фашистских предшественников. «Мирные» манифестанты захватывали административные здания, нападали на милицию, забрасывая её бутылками с зажигательной смесью. А президент Янукович уклонялся от решительных действий, шаг за шагом славя власть в руки неонацистских элементов. Дело закончилось государственным переворотом. 18 февраля на улицах Киева начались подлинно боеи с применением огнестрельного оружия. За три дня число жертв достигло около 100 человек и более 600 были госпитализированы. 23 февраля Янукович бежал из Киева.

Наследники фашистского подручного Бандеры, захватившие власть, тут же начали кампанию по дестабилизации своих политических оппонентов и русскоязычного населения. Решением запуганных депутатов Верховной Рады был отменён закон, разрешавший использование русского языка в качестве второго государственного в ряде регионов Укра-

ины. Начался погром помещений КПУ, Компартия была запрещена в некоторых регионах. Подвергались физическому насилию депутаты Верховной Рады от Компартии и Партии регионов, сотрудники милиции, сохранившие верность присяге. Приступили бандеровцы и к расправе над исторической памятью. Началось повсеместное разрушение памятников Ленину и советским воинам, павшим при освобождении Украины от гитлеровской оккупации. Свергая памятники Ленину, погромщики уничтожали не только историческое наследие, но и символы украинской государственности, ибо Декрет о создании Украинской Республики был подписан Лениным. В результате эта вакханалия разрушения привела к подъёму движения сопротивления на юго-востоке страны и, в конечном счёте, к гражданской войне.

## Классовая сущность конфликта на Украине

Сущность событий на Украине трудно понять без анализа расстановки классовых сил. Необходимо прежде всего отметить, что в результате дикой, разрушительной приватизации экономики Украины в 1990 — 2000-х годах в интересах новоявленной олигархии и деидеологизации в интересах западных конкурентов промышленности пролетариат резко уменьшился в численности. Соответственно, снизился уровень его организованности. С уничтожением колхозов и совхозов был фактически ликвидирован и сельский пролетариат. Это изменило баланс классовых сил.

Однако полностью уничтожить рабочий класс, особенно в наиболее промышленно развитых регионах юго-востока, прозападной верхушке Украины не удалось. И вовсе не случайно наиболее мощный отпор бандеровской кунта получил именно в этих регионах. Пролетарный пролетариат Новороссии прекрасно понимает, что разрыв исторических связей с Россией, на которые ориентирована продукция их предприятий, неизбежно повлечёт за собой массовую безработицу и нищету. Не только национальные чувства, но и классовое сознание миллионов людей в Новороссии, хотя и не выраженное рельефно, послужило основой для сопротивления олигархической узурпации власти.

Важной особенностью народных революционных выступлений на юго-востоке Украины, а ранее в Крыму, является то, что они были направлены как против неофашистских узурпаторов власти в Киеве, тесно связанных с мировым транснациональным капиталом, так и против олигархического «донешанского» клана, установившего свою по-

## Мониторинг «Правды»

# Реквием по цыплёнку

МОЙ ВОПРОС: «Почему так дорого?» — продавщице не понравился. Неудовольно фыркнула, словно я просил взаимных бед отдачи. И спросила с ехидней, откуда я свалился, если не знаю, что все цены постоянно растут...

Свалился я, конечно, с Луны. Именно оттуда нас частенько «сваливают», когда задаём неудобные вопросы, на которые и ответы бы, да не знают как. А разговор у нас шёл о цене на куриное филе. Почему на самарском рынке «Норд» оно порождало до 200 рублей за кило — почти на двенадцать процентов за какой-то месяц?

Что почём — это сейчас самая актуальная тема. Возможен спекулятивный рост цен после введения взаимных санкций между Россией и западными «партнёрами» по сиделкам на высшем уровне обеспокоены президент и правительство. Но тут возникает вопрос. Как можно контролировать, если у нас рынок? Он же сам всё разрушает, так, что волосы дыбом. К тому же, по моему примитивному разумению, другого роста, кроме спекулятивного, у нас просто нет. Примеч — на уровне базарного «купи-продай». Другой — государственного масштаба, когда взрываются нам каждый год по спекулятивной цене новые тарифы на газ, электроэнергию и даже на воду в городе. Естественно, должны дорожать и курицы с цыплятами, потому что воду они пьют, газом обогреваются и в потёмках не сидят. А чтобы народ не взвыл, рост тарифов государство по-отечески ограничивает примерно 15 процентами в год.

Мы же от этих 15 процентов в год даже отвертеться не пытаемся. Вот и 30 процентов проглотили молча. Именно на эту бронированную для трудовых и пенсионных кошелек цифру подождите за полгода охлаждённые куры и цыплята в Самарской области.

Одна из причин в том, что с прилавков в начале этого года исчезли «Цыпочки из Обшаровки» — под таким брендом шла бойкая торговля продукцией крупнейшей в области птицефабрики. Продавали охлаждённых цыплят по 75 рублей за кило. А потом Обшаровская птицефабрика, которая давала в год более десяти тысяч тонн куриного мяса, приказала долго жить.

Думаю, немного в России таких губернаторов, как Николай Меркушкин, за два года правления которого достигнут

столь ошеломляющий результат. Естественно, «свято место» заняли другие регионы, но цена на подскочила. Ведь цыплят приходится везти за сотни, а то и за тысячи километров.

Кроме цыплят на рынках и в супермаркетах есть свежее говядина и свинина, которые не всем по карману. Продаются и замороженные откаты прежних поставок из-за «бугра». Местная телятина по утрам на губерском рынке в самом центре Самара стоит четыреста рублей за кило. В обед можно купит за 370. А был вечером. Сначала цену называли максимальной. Стоило сделать шаг в сторону, как она снижалась до 370. А потом, уже за спиной, слышался голос: «Бери за 350».

Продавец Анастасия торгует свининой. На рынке работает уже двадцать лет. Вырезка у неё по 350 рублей за килограмм.

— Цены на нашем рынке держатся примерно на одном уровне, — говорит она. — Правда, сейчас мяеса привозят меньше, но для лета это обычное явление.

Однако поставщики мяеса постепенно повышают цену. На десятку за килограмм, а то и больше. Об этом же говорит и продавец фруктов Надежда.

Персики, виноград и всё остальное она берёт с базы. Цена за килограмм в среднем выросла за последние дни на 30 рублей. Здесь в пепелочку производитель — поставщик — продавец вклинивается ещё и база. И всем мало кушать. Только растущим аппетитам можно объяснить рост закупочных цен на фрукты из Ташкента в разгар сезона, поскольку ни политических, ни экономических причин не усматривается.

Рост закупочных цен компенсируется торговой налёвкой. Она порой достигает ста процентов. На каждом килограмме хорошего мяеса продавец «наваривает» от ста пятидесяти до двухсот рублей. И цены сбрасывает в конце дня не от широты души, а чтобы не платить за холодильник.

А что же творится в самарских магазинах?

Пакет молока здесь стоит от 30 до 35 рублей, но объём его не тысячи, как было раньше, а 900 миллилитров. Та же история с маслом. Вес пачки снижен, цена прежняя. Но эти финты уже давно прошедших дней. Покупатели на них не обращают внимания. Сахар от 30 до 60 рублей — белый, тёмный и всякий разный.

А вот в гипермаркете «Ашан» картинка необычная. У рыбных прилавков всегда стояла очередь за норвежской сёмгой. Каждую неделю раньше прода-

вали до пяти тонн. Сейчас сёмга лежит, но охотников на неё нет. Кроме семги по 500–600 рублей за килограмм есть осетры, судаки, кефаль и всякая другая рыба. Её потихонечку покупают, ведь цены — без перемен. А как же сёмга? Вот пожилой мужчина остановился, покосился на неё и пошёл дальше.

— Пустё же сами норвежцы едят! Вздумали нам ещё какие-то санкции объявлять, — ответил он на мой вопрос.

Суя по всему, человек наш, но в ситуации не разобрался. Первую партию сёмги привезли из Мурманской области. Там же чистейшие сёмужные реки — Варзуга, Пойной... Государственный заказник, нетронутые места. Я там не раз бывал и видел, как сёмга идёт стеной на нерест. Эта рыба не та, что в норвежских садках. Ей цены нет...

Мужчина выслушал меня, вернулся к прилавку. Смотрю — покупает. Но мурманской сёмги пока что мало. Обещали три тонны, привезли всего 250 килограммов. Когда наш патристично настроенный народ узнает, что она не норвежская, сметёт за один день.

А вот и «ашанская» витрина с цыплятами из Белгородской и Пензенской областей. Цены разные, но все — больше ста рублей. Пенсионерка Елена Еремеевна Лазарева качает головой: «Дорого!»

Как сообщает Самарстат, рост цен на продовольственные товары в июле составил всего

0,8 процента. Если смотреть по цыплятам, рубль с копейками. Но Самара уже пережила «обшаровский» скачок. Поэтому пенсионеры своя статистика. И счёт они ведут не от сегодняшних 120–130 рублей, а от прежних 75 рублей за кило. И дешёвле те цыплята были, и свежее.

Они остались в памяти пенсионеров неким символом благополучия и уверенности в завтрашнем дне, знакомым каждому, кто жил в советское время. Тогда птицефабрики не разоряли, а строили. И свинок-комплексы тоже. Цыплята были по копеечной цене. Свинина лежала в каждом магазине. Конечно, говядины не хватало. Но прежние 57 миллионов голов крупного рогатого скота, от которых уже в 2010 году остались меньше половины, не пускали под нож, потому что думали о завтрашнем дне. К тому же была жива память о войне, которую выткнули не только на людских, но также на коровьих и даже на хиленьких куриных горбах.

А теперь даже курёнка днём с огнём найдёшь далеко не на каждом крестьянском дворе. Вот и идёт по миру с протнудой рукой после обмена с вечерашними «партнёрами» фиатом на продовольственной ниве.

Но за ценами, как настоящие рыночники, будем следить строго.

Александр ПЕТРОВ.  
(Соб. корр. «Правды»).

г. Самара.

## Гримасы «демократии»

# «Отфильтровали» выбор

Вот уже несколько недель как первый секретарь Липецкого обкома КПРФ Н.В. Разворотнев, выдвинутый на пост главы администрации Липецкой области региональным отделением своей партии, прекратил участие в избирательной кампании. Что помешало коммунисту, депутату Государственной думы участвовать в выборах? Областная избирательная комиссия отвечает на этот вопрос незамысловато: не набрал нужного количества подписей.

КАКИХ ПОДПИСЕЙ? ОТ КОГО? ЗАЧЕМ? Посылаем. 25 апреля 2012 года Госдума посылала депутатов от «Единой России» приняла закон о так называемом муниципальном фильтре. Согласно ему, кандидат на должность главы субъекта РФ для участия в выборах должен собрать в свою поддержку определённое количество подписей муниципальных депутатов и глав администраций. В про-

дественном случае он не попадает в бюллетень для голосования на выборах.

Коммунист Н.В. Разворотнев не прошёл этот самый «фильтр». Но зато представитель Казачьей партии Российской Федерации (КаПРФ) В.Н. Родюнов собрал 236 подписей депутатов и глав администраций в свою поддержку. И это несмотря на то, что КаПРФ не имеет ни одного депутата в регионе! Никакого уровня! Представители Партии пенсионеров России В.М. Подгорного тоже допустили к выборам. Есть ли реальная деятельность этих партий в области, избиратели неизвестно. Региональные СМИ в течение последних нескольких лет практически не вспоминали об этих организациях.

Так почему же люди от малоизвестных партий преодолели «фильтр», а представитель КПРФ Н.В. Разворотнев — нет? Ведь на выборах в Госу-

дарственную думу 4 декабря 2011 года Компартия Российской Федерации, которую именно он представлял в липецкой региональной группе, проголосовали 124534 жителя Липецкой области. Вот он, реальный восток доверия.

Но на выборах главы областной администрации рядовой избиратель не является главной фигурой, так как не может повлиять на прошелуду прохождение «муниципального фильтра». Здесь всё зависит от депутатов и глав муниципальных образований. А большинство из них представляют интересы «партии власти». Вот такая демократия, пользоваться которой дозволяется только после предварительной «фильтрации».

В связи с такими «выборами» вспоминается часть 2 статьи 32 Конституции РФ. Там говорится буквально следующее: «Граждане

Российской Федерации имеют право избирать и быть избранными в органы государственной власти и органы местного самоуправления, а также участвовать в референдуме». Вопрос: могут ли простые граждане России, имеющие право голоса, избирать свободно, без предварительной «фильтрации», кандидатов с чьей-либо стороны? И ещё вопрос: противоречит ли закон о «муниципальном фильтре» Конституция РФ? Точнее сказать, соответствует ли он утверждению о том, что «носителем суверенитета и единственным источником власти в Российской Федерации является её многонациональный народ»? Пусть каждый сам ответит на эти вопросы. Самому себе. Больше никому, так как выборы главы администрации Липецкой области после «отфильтрования» Н.В. Разворотнева стали фактически безальтернативными.

Может быть, жителям Липецкой области и нужны безальтернативные выборы? Ведь на встрече с президентом РФ В. Путиным в начале 2014 года, как сообщила СМИ, губернатор области О.П. Королёв сказал, что «откровенно, социально-политическая ситуация очень хорошая, даже не боюсь употребить это слово — очень хорошая».

В подтверждение абсолютного благополучия в возглавляемом им регионе губернатор уверенно доложил, что средняя зарплата врача составляет 20800 рублей. Откуда взялась эта цифра, О.П. Королёв не упомянул. Знаючи уверяют, что если суммировать заработную плату сотрудников областного управления здравоохранения с зарплатой рядовых врачей, то 20800 рублей в среднем обязательно получится.

«Приобретены десятки тысяч новых видов технологического обеспечения», — говорилось в том же отчёте главы областной администрации. Но видел ли кто-нибудь в сельских больницах Липецкой области обилие новой медицинской техники? При её наличии должны бы тут же исчезнуть очереди. Но почему-то отрицательно кивает гололая обычная пенсионерка, которая чуть ли не до обморочного состояния вынуждена сидеть в многочасовых очередях на приём к врачу.

Чтобы пройти обследование на томографе или сделать УЗИ бесплатно, нужно «немного» подождать. Длиться же это «немного» в действительности весьма долго. А без этих обследований, скажем, онкобольной не попадёт на операционный стол, что при таком диагнозе может иметь роковые последствия. Конечно, при наличии денег можно заплатить за томографию и УЗИ. Обследование проведут сразу же и без очереди. А если у больного нет денег?

Но, может быть, говоря президенту об «очень хорошей» социальной

экономической ситуации, О.П. Королёв имел в виду прежде всего обеспечение населения жильём? Губернатор убеждал Путина: «В прошлом году (в 2013-м) мы сдали 761 тысячу квадратных метров, в этом году — 860 тысяч». Правда, при этом почему-то собеседники забыли обсудить, сколько нуждающихся в переселении из ветхого и аварийного жилья получили квартиры в этих новостройках. В Липецке до сих пор стоят двухэтажные бараки, в которых живут люди. Есть ещё Силиткинский район и Посёлк тракторостроителей... А сколько тысяч квадратных метров нового жилья сегодня пустует, так как живущим в хибарах не на чтокупить квадраты, у которых главы регионов отчитываются в Кремле?

Жалко, что многие вопросы остаются без ответов. Спрашивать-то не у кого. Единственный же реальный кандидат на пост главы Липецкой области уже получил высочайшее благословение.

Антон ФИЛИППОВ.

С любовью и уважением  
ПРАВДИСТЫ.



# глубинные корни

литическую и экономическую диктатуру в этих регионах. Кстати, в этом смысле и «яриши» (ноябрь — декабрь 2013 года) Майдан имел не столько антироссийский, сколько антиолигархический характер.

Однако, поскольку протестные настроения масс не приобрели классового характера, они были использованы в сватке двух кланов крупной буржуазии. В этой борьбе победила группировка, объединившая прозападные, националистические и крайне правые силы, которые использовали недовольство людей для государственного переворота.

Обычно крупный капитал управляет странами через своих наёмных служащих — государственное чиновничество. В России в 1990-х годах поначалу олигархия доминировала над чиновничеством. Затем верх взяло чиновничество, однако впоследствии произошло слияние высшей бюрократии и олигархии.

На Украине тоже шла борьба между двумя родственными классами группами — государственной бюрократией и олигархией. И там, как и в России, возник симбиоз этих двух классовых групп. Но после февральского переворота 2014 года олигархия подняла под себя бюрократию. Встретив жесткий отпор народа в Крыму, Луганске, Донецке, Харькове, Одессе, Днепропетровске и других городах, правящая верхушка в Киеве пошла на введение прямой диктатуры крупного капитала. Губернаторами ряда регионов были назначены олигархи, ранее скрывавшиеся в тени наёмных политиков из разнородных «батькивщин», «ударов» и «регионов». Сейчас на Украине непосредственная, не прикрытая никакими «демократическими» фантифлюшками, диктатура верховной олигархии.

Миллиардеры Порошенко, Коломойский и их с ними не только непосредственно взяли на себя функции государственного управления, но и создали свои частные армии, свою тайную полицию, которая занимается похищением и пытками людей. Украина превращается в «Гулаги-полед», банановую республику, где царит не закон, а полный произвол очередного «президента», который опирается на «эскадроны смерти», а также на политическую и военную поддержку США. Народы Латинской Америки в результате упорной борьбы освободились от ярлыка банановых республик. Теперь, к несчастью, эта разновидность «государственного управления» воцарилась на Украине.

О классовом характере новой власти говорит, в частности, тот факт, что И. Коломойский финансировал, как утверждал пресса, профпатристскую, антисемитскую партию «Свобода». Это подтверждает, что мировая олигархия готова, как это уже не раз бывало в евро-

пейской истории, опереться на самых махровых нацистов, чтобы подавить стремление народа к социальной справедливости.

Весьма активную роль на Майдане играли мелкая буржуазия, особенно сильно пострадавшая от бесчинств клана Януковича, а также деклассированные элементы, в больших количествах появившиеся на Украине в результате обнищания населения, вызванного экономической политикой буржуазной власти.

Не будем забывать, что исторически мелкая буржуазия и «люмпен-пролетариат» представляют собой наиболее подвижную часть общества. История показывает, что при определенных обстоятельствах, а именно такие ныне сложились на Украине, мелкая буржуазия и деклассированные элементы могут стать главной массовой опорой фашизма. Так было в Германии в 30-х годах прошлого столетия, так может произойти и на Украине в начале этого века. Именно деклассированные элементы ныне составляют основу разнородных частных армий бандеровской олигархии.

## Атака на коммунистов как признак возрождения нацизма

Классовое содержание нынешней власти подтверждается и тем, что именно Коммунистическая партия Украины была избрана первым объектом для преследований. Вину коммунистам ставят участие в юго-восточных областях. Утверждают также, что руководство Компартии занимается дискредитацией Украины внутри страны и за рубежом через российские СМИ. На этом основании выдвигается требование запретить КПУ как якобы несущую угрозу национальной безопасности. Особенно поразительно обвинение в нарушении Конституции выглядят в устах тех, кто захватил власть в ходе государственного переворота. Сама по себе власть, обвиняющая Компартию в нарушении действующего законодательства, во всем меркам является нелегитимной.

Никаких оснований для запрета одной из старейших партий Украины нет. В программе КПУ нет положений, направленных на нарушение суверенитета и территориальной целостности страны. Компартия не участвовала ни в каких попытках захвата власти. Никто не предоставил данных о ее финансировании иностранными государствами. КПУ — парламентская партия, за которую проголосовали около трех миллионов избирателей. Представители партии входили в состав правительства. Ее члены участвуют в работе международных парламентских объединений. Так что попытки

представить КПУ как экстремистскую организацию вряд ли найдут понимание у мирового сообщества. На самом деле целью попытки запрета Коммунистической партии является посягательство на свободу слова, шестив и собраний. Это намерение заткнуть рот любым политическим и общественным силам, не согласным с курсом правящей группировки. Это резко осложняет возможность общенационального диалога, являющегося единственным способом выйти из тяжелейшего кризиса, восстановить мир и согласие.

## Политика Запада

Не вызывает сомнения, что кризис, вызвавший гражданскую войну, спровоцирован во многом США и их союзниками. Политика Запада в отношении Украины еще со времен «Майдана-1» в 2004 году имела характер грубого вмешательства во внутренние дела суверенного государства. С тех пор эта политика если и изменилась, то только в сторону еще большей наглости. Несколько месяцев назад заместитель секретаря США В. Нунланд в порыве откровенности, вернее, в желании похвалить реальную силу американского влияния заявила, что США потратили на создание опоры на Украине не менее пяти миллиардов долларов.

На эти огромные по любым меркам деньги была создана мощная система «обшвытывания» средств массовой информации. По некоторым оценкам, в созданной американцами системе манипулирования общественным мнением задействовано порядка 150 тысяч человек, в той или иной мере получающих западные гранты и пособия.

Не вызывает сомнения, что агрессивная политика бандеровской власти не просто пользуется полной поддержкой США. Нынешняя хунта превратилась в прямой инструмент Америки, стремящейся разорвать многовековые связи между нашими народами и втянуть Украину в свою военно-политическую орбиту.

Главная задача зарубежных кукловодов — не сделать Украину демократической и процветающей, а захватить ее природные ресурсы:

железную руду, недавно открытые месторождения сланцевого газа, а также рынки сбыта. Переворот на Украине был жизненно необходим США. Колоссальный, семидесятилетний долг Америки всё сильнее толкает её на поиски выхода из провального экономического положения США в захвате европейских рынков или войны, для чего конфликт на Украине способен послужить чем-то вроде западного шуфра. Понятно, что такая политика приведет к окончательному краху украинской экономики. Она уже привела к почти миллионному потоку беженцев. Украина перестанет быть дружественной России государством и будет втиснута в обойму НАТО с размещением ПРО и оружия первого удара еще ближе к российским границам.

Лицемерие Запада заключается в том, что он, с одной стороны, нацистически отрягает от Сербии исконно сербский край Косово и Метохию путём прямой агрессии и этнических чисток. С другой стороны, он цинично не признаёт волеизъявления граждан Крыма и Новороссии, стремящихся к воссоединению с Россией. Более того, Запад упорно закрывает глаза на чудовищные военные преступления, которые совершают бандформирования киевской хунты, уничтожая арtilлерийским огнём города и посёлки. По данным ООН, в Новороссии уже убиты более 2200 мирных жителей. На самом деле число жертв существенно выше. Но западные «гуманисты» и подконтрольные им СМИ упорно замалчивают гуманитарную катастрофу в некогда процветающих областях.

Очень показательным, что взрыв негодования, который раздался на Западе по поводу гибели малайзийского «Боинга» с сотнями пассажиров на борту, очень быстро сошёл на нет, когда начало выясняться, что самолёт был явно сбит ПВО Украины. Под предлогом опасности для жизни экспертов сворачиваются расследование причин катастрофы. Всё делается для того, чтобы вывести из под удара её истинных виновников, которых скорее всего нужно искать в Вашингтоне и Киеве.

В американской внешней политике по-прежнему доминируют так называемые неоконсерваторы, которые, полностью игнорируя новые реалии в мире, добиваются глобальной господства США. Их не останавливают ни тяжёлые внешнеполитические поражения Америки в Ираке и Афганистане, ни неудачи политики США в Сирии. Между тем было бы неверно не замечать вполне очевидные разногласия в западном стане по «украинскому вопросу». Европа, и без того находящаяся в состоянии всё углубляющегося политического и экономичес-

кого кризиса, занимает гораздо менее активную, нежели США, позицию по Украине. Более того, западные политики и бизнесмены запялись введению санкций против России, прекрасно понимая, что это папка о двух концах и санкции, особенно экономические, могут оказать самое негативное влияние на состояние Европы, и без того страдающей хроническими заболеваниями.

В Европе понимают также, что американцы не прочь вогнать своих партнёров-соперников в очередной кризис, как это было в 1990-х годах на Балканах, дабы ослабить Евросоюз, сохранить зависимость ЕС от Америки. Отсюда более реалистичная политика Евросоюза по Украине. С другой стороны, не приходится обольщаться тем, что конфликт интересов между США и ЕС приведёт к ослаблению антироссийской стратегии Запада. В конечном счёте, мировая олигархия заставила европейских политиков подчиниться Америке в её наиболее агрессивных устремлениях.

## КПРФ и политика России

Государственный переворот на Украине и последующая карательная операция против населения Новороссии — это серьёзный сигнал для российской внешней политики, для нашего государства. КПРФ давно указывала, что приоритет отношениям с Западом в ущерб развитию связей с братскими народами СССР противоречит долгосрочным интересам России. Политика РФ в отношении Украины в течение многих лет была направлена исключительно на обеспечение транзита газа в Европу. Компартия не раз предупреждала правительство об опасности того, что Украина оказалась на периферии нашей внешней политики, а постом там стал г-н Зурабов, ранее обанкротившийся на министерском посту.

События в Крыму и Новороссии на конкретном примере выявили всю губительность для России либерального курса. С какими-то 10 процентами госсектора, оставшимися после тотальной приватизации, нашей стране крайне трудно противостоять вызовам времени. Её экономическое потенциала, например, с трудом хватает на интеграцию того же Крыма. Господство в финансовой сфере частного капитала оставляет страну без необходимых средств в тот самый момент, когда требуется мобилизация ресурсов. Вот и приходится забирать средства у частных пенсионных фондов. С трудом формируются требуемый при сложившихся обстоятельствах вооружённый кулак, ибо армия господа либералы умудрились довести почти до паралича. С грустью вспоминаешь, например, о могучих армей-

ских строительных частях советской эпохи, почти списанных властью «за ненужностью», когда слышишь о тех проблемах, что возникли с переправой в Крым во время отпускного сезона 2014 года. А ведь мы, коммунисты, годами не просто предупреждали о том, во что обойдётся либеральная ловка всего и вся, но и выдвигали свои конкретные и многостороннюю программу срочных мер по укреплению мощи государства. Безразличие, а то и враждебность власти к нашим предложениям во многом предопределили спектр сегодняшних проблем.

В последнее время руководство большей мере отвечающие национальным стратегическим интересам. Началось было положено более твёрдой позицией в связи с событиями в Сирии, где Россия не допустила вмешательства стран — членов НАТО и свершения дружественного нам правительства Башара Асада. Следующим шагом стали решительные действия Москвы в вопросе о возвращении Крыма в состав России. КПРФ поддержала эти действия.

Мы считаем, что жёсткий отпор западным экономическим санкциям — это важное свидетельство того, что руководство РФ продолжает следовать курсу реализма, курсу на защиту национальных интересов. Мы, разумеется, знаем, что это встречает противодействие либералов, контролирующих экономический блок правительства. Но угрозы, исходящие с Запада, настолько сильны и очевидны, что высшее руководство просто вынуждено следовать по тому курсу, который КПРФ настойчиво предлагает уже много лет. Например, до власти наконец дошло, насколько опасна ситуация, при которой 60% российского продовольственного рынка заняли импортные продукты. И она заговорила о том, что прекращение сельхозпродукции из Евросоюза будет на пользу отечественным производителям, поскольку только они в состоянии в условиях санкций накормить страну.

Мы исходим из того, что развитие ситуации на Украине объективно угрожает безопасности РФ. Нельзя безучастно наблюдать за тем, как у наших границ при поддержке Запада формируется режим с неонацистской, русофобской, антисемитской идеологией. Даже в США знающие аналитики — например, известный в нашей стране Стив Козин и Катрина ван ден Хейвел — сегодня прямо предупреждают со страниц известного американского журнала «Нэйшн», что «на Украине сейчас может быстро произойти немалозначительная «холодная война», которая уже началась, а вполне реальная война между силами НАТО под руководством США и Россией».

Необходим решительный пересмотр политики России по Украине. Требуется приложить все силы к братскому народу гораздо более комплексный характер, активизировать сотрудничество в областях экономики, науки, культуры, образования.

Положение требует энергичной поддержки политических сил, общественных объединений, выступаю-

щих в защиту исторической дружбы наших народов. Надо дать «зелёный свет» всем начинаниям, направленным на поддержку наших соотечественников на Украине. Коммунисты с самого начала делом помогали и будут помогать Новороссии в её борьбе. На сегодняшний день одной только гуманитарной помощи нами отправлено свыше 1200 тонн. И это только начало. Партия активно включилась и в то, что можно назвать политико-дипломатической работой. Мы делаем всё, чтобы обратить внимание европейских правительств на угрозу новой большой войны. Об этом, в частности, я предупреждал в своём письме к лидерам стран — Франции, Германии и Италии, — наиболее пострадавшим от фашизма и ужасов Второй мировой войны. КПРФ активно поддерживает идею проведения в Минске дружественного нам правительства Восточной Украины. В канун 70-летия Великой Победы, казалось бы похорошившей насажда фашизм, такой шаг очень значим.

КПРФ выражает солидарность со всеми участниками народного сопротивления — русскими, украинцами, людьми всех национальностей, храбро и энергично выступившими против бандеровцев-неонацистов. Мы выражаем солидарность с коммунистами Украины, поддерживающими насильно со стороны экстремизма.

Одна из важнейших черт граждан Украины — их нежелание мириться с провозглашённой властью, их постоянная внутренняя нацеленность на протест, готовность сбросить с пьедестала утративших доверие вождей. Это свойство украинского народа во многом облегчает кукловодную организацию «Майданов» и «оранжевых революций» — фиктивных протестов, преследующих вовсе не те цели, которые начертаны на лозунгах и декларируются на митингах.

Но это свойство украинцев также позволяет предположить, что и нынешний киевский режим не окажется долговечным, что отчаянное сопротивление ему со стороны Донбасса и Луганска перекинется на большую часть Украины и приведёт к его падению. Но есть опасность, что в результате «парламентских выборов» в октябре этого года на смену нынешней украинской «элите» придут ещё более «отморозженные» радикалы, исповедующие нацизм и неприкрытую русофобию. И бандеровщина утвердится на Украине в качестве правящей идеологии. А украинское общество, окончательно расколотившееся на непримиримые лагеря, погрузится в ещё более жестокий гражданский конфликт, чем сегодня.

Единственной спасительной альтернативой нынешней ситуации могут быть полная смена социально-экономической системы на Украине, возвращение к принципам социального государства, в составе которого Украина достигла процветания в советские времена. Мы убеждены, что здоровье сил украинского общества одержат верх и загонят на следники Бандеры в то подземелье, из которого они вылезли.

# Агрессор остаётся за кулисами

Как и предсказывали аналитики, на пятисторонней встрече в Минске президентов Белоруссии, Казахстана, России, Украины и представителей Евросоюза прорыва в вопросах урегулирования украинского кризиса не произошло.

УЧАСТНИКИ ВСТРЕЧИ, сообщил после окончания переговоров президент Белоруссии Александр Лукашенко, сошлись во мнении о необходимости дескалации конфликта, освобождения заложников, решения вопроса с беженцами и гуманитарного содействия населению Донбасса. Чтобы сойтись в этом мнении, понадобилось почти четыре часа. И то, что была отменена запланированная пресс-конференция глав государств и представителей Евросоюза и по их просьбе о ходе состоявшегося разговора журналистов проинформировал только А. Лукашенко, лишний раз подтверждает отсутствие конкретных результатов. Что, собственно, признал в своём коротком сообщении и президент Белоруссии: — Конечно, всем нам хотелось бы прорыва — немедленных кардинальных решений, конкретных договорённостей по прекращению кровопролития, началу политического диалога на Украине с участием всех сторон конфликта, урегулирования экономических спорных. Но позиции сторон различаются, иногда кардинально.

Различаются прежде всего в оценке причин войны на территории Донбасса. Ещё до начала саммита Пётр Порошенко встретился с Верховным представителем ЕС по иностранным делам Катрин Эштон. И попросил «способствовать тому, чтобы Украина создала эффективную систему контроля над границей с РФ, чтобы исключить возможность проникновения через границу оружия, военной техники и наёмников». Тогда, заявил он, «конфликт будет решён в течение короткого времени». Тем самым он подтвердил, что не признаёт истинных причин войны, развязанной в Донбассе фашистской киевской хунтой против воставшего за свои права народа. Как не видит и самого воставшего народа — это главная отличительная черта олигарха, незанкая, после государственного переворота, избранного президентом. Даже после референдума, в котором участвовало фактически всё взрослое население Донецкой и Луганской областей, Порошенко цинично брикнул: «Референдум... без людей».

Как можно судить по информации, поступавшей в ходе саммита, именно эта позиция президента Украины стала главной помехой при обсуждении вопроса о прекращении войны, уничтожающей юго-восток страны. Такой же помехой она остаётся и в решении вопроса, который представляет экономическую угрозу не только Украине, но и странам Таможенного союза: России, Белоруссии, Казахстану. Речь идёт о последнем подписанном Украиной соглашении об ассоциации с ЕС. Анализ этих последствий следует обратить внимание на саммите уле президент России Владимир Путин. Страны Таможенного союза, напомнил он, являются ключевыми внешнеторговыми партнёрами Украины. На их рынок приходится треть украинского экспорта. Сформирована солидная правовая база сотрудничества. В 2011 году в рамках СНГ был подписан договор о зоне свободной торговли — именно Украина настаивала на его подписании.

Соглашение об ассоциации с Евросоюзом, отказ от общих с СНГ технических норм и адаптация к стандартам ЕС обидется Украине в миллиарды евро. Будут утрачены партнёрские связи с государствами Таможенного союза в промыш-

ленности, финансах, сельском хозяйстве, на транспорте. Из-за обнуления украинной пошлин на импорт из ЕС, а это предусмотрено почти сразу после ратификации соглашения для 98 процентов товарной номенклатуры, произойдёт тотальный рост поставок европейских товаров на украинский рынок. — Мы принимаем наших европейских партнёров, они практически и сейчас уже освоили очень хорошо украинский рынок, хотят добрать всё, что там ещё осталось, и вытеснить всех остальных», — саркастически заметил В. Путин.

При этом конкурентоспособная украинская продукция будет вытесняться с самого украинского рынка в страны Таможенного союза, прежде всего в Россию. По самым скромным подсчётам, совокупный ущерб для её экономики только на первом этапе может составить 100 миллиардов рублей. Под ударом окажутся целые секторы российской промышленности, агропромышленного комплекса. Значительные потери понесут и Белоруссия, и Казахстан. В такой ситуации Россия вынуждена будет принять ответные меры, защитить свой рынок и отменить торговые преференции для Украины.

Надежда Путина, что его киевский коллега воспримет российские аргументы, как и следовало ожидать, не оправдалась. Уже на упоминавшейся встрече с Эштон тот объявил, что Украина в сентябре ратифицирует соглашение об ассоциации с ЕС и сразу направит в Брюссель соответствующие ратификационные грамоты. Текст соглашения, подчеркнул Порошенко, останется неизменным, а принятие документа «будет способствовать внедрению настоящих ре-

форм в Украине». И от этой позиции на саммите не отступил. Отдельное внимание участники встречи уделили проблемам транзита газа и его поставок. Но, как и по другим острым проблемам, всё завершилось «открытым диалогом и пожеланиями».

Поздно вечером прошла встреча Путина с Порошенко. Обсуждался весь комплекс российско-украинских отношений, в том числе экономических. Прорыва на этой встрече тоже не произошло. Да и не могло, как считают многие обозреватели, произойти, потому что Порошенко и его команда явно находятся под внешним управлением. И настоящий агрессор — США, которые привели к власти своих киевских вассалов и осуществляют их руками свой план полного отрыва Украины от России. Более того, истинные хозяева киевской хунты хотят столкнуться в военном конфликте два братских славянских народа. И тогда, как резонно заметил Александр Лукашенко, все силы Запада объединятся и «навалом» набросятся на Россию. Потому на всех встречах по урегулированию ситуации на Украине её руководство вместе с представителями Запада либо отклоняют предложения России, либо инициально нарушают договорённость, как это было после четырёхсторонней жёневской встречи. И потому на переговорах в Минске Порошенко в союзе с представителями ЕС («Наша позиция чёткая: мы поддерживаем выбор Украины», — фариескийки заявила в Минске госпожа Эштон), по сути, блокировал решение главных вопросов.

Самое опасное в том, что истинный агрессор, ведущий преступную глобальную угрозу, угрожющую всему миру, остаётся за кулисами.

Олег СТЕПАНЕНКО. (Соб. корр. «Правды»). г. Минск.

Любой бездумный пир завершается горьким похмельем. В особенности если это пир во время чумы. Разве можно охарактеризовать по-другому помпезное празднество, устроенное киевскими властями под названием «День незалежності» в то время, когда вся Украина оказалась в жуткой беде?

НЕ ОБОШЛОСЬ без конфуза после парада в Киеве. Бравые колонны изрядно поредели, когда военные сразу после марша по Крещатику отправились на фронт. Об этом сообщает агентство Voenkor.info, ссылка на военного эксперта полковника авиации в отставке Александра Жилина. По его словам, ещё по пути к Харьковскому колонну покинули около 30 процентов военнослужащих. Причиной побега стали удручающие для Киева сводки из зоны боевых действий. «В первую очередь драпанули те, кто уже имел счастье повоевать без еды и без боеприпасов, — поделился эксперт подробностями деятельности карателей киевской хунты. — Бегство началось после того, как солдаты парадники связались со своими коллегами на передовой. Последние рассказали о наступлении сопротивленцев и том эле, который творится в расположении карателей...»

Как сообщают источники агентства в Киеве, трудно выдержать контраст между сытыми и довольными генералами в компании с Порошенко и теми жалкими, оборванными, голодными и завывающими солдатами, воюющими на юго-востоке.

Тем временем народный губернатор Донецкой области Павел Губарев заявил, что поток добровольцев в ополчение вырос в четыре раза. Он рассказал, что в последнее время добровольцы сильнее «помолодели»: если раньше в ополчение шли те, кому за 40, то теперь средний возраст желающих попасть в армию ДНР — от 18 до 30 лет. Так что устанавливаются на том, что было достигнуто за последние дни во время контр наступления, ополченцы не собираются. Им уже удалось взять под свой контроль стратегически важный пункт — курган Саур-Могилы.

# Новый этап государственного переворота

Вот-вот будет освобождён Мариуполь... «С 24 августа силы армии Донецкой народной республики перешли к масштабным наступательным действиям по всем направлениям. Соединения армии ДНР окружили плотным кольцом группировки украинских войск в районах населённых пунктов Олёновка, Старобешево, Войковский, Кутейниково, Благодатное, Алексеевское, Успенка,



соответствии с этой традицией позднею вечером в понедельник народу объявили, что парламент седьмого созыва является недеспособным. Оснований для этого более чем достаточно, даже помимо главного — желания президента Порошенко избавиться от вчерашних союзников. «Мы сонаём все существующие сложности, возникшие перед «партийной войной» («Батькивщина», «УДАР», «Свобода» вместе с «тушками» режима Януковича), — заявил накануне прессу Рады лидер КПУ Пётр Симоненко. — Они хотят проводить выборы только на территориях, на которых установили свой тотальный контроль, в условиях грязной информационной войны против противников их режима, физического и морального террора, в условиях новой формы эска-

ляции агрессии — гуманитарной войны». Но такие выборы нельзя считать демократическими, предупредил Пётр Николаевич.

Понятно и причины, по которым Порошенко торопится с проведением досрочных парламентских выборов. Видимо, по его расчётам, избиратели не должны почувствовать ухудшения условий жизни в связи с подписанием кабального меморандума с МВФ, убийственного соглашения об ассоциации с ЕС, резкого повышения цен и тарифов на услуги ЖКХ и т.д. То есть избиратели должны находиться в состоянии иллюзии, что «партия войны» выполнит свои обещания. Избиратели не должны понимать, за что воюют и гибнут их сыновья на этой, не нужной трудовому народу войне. Президент торопится сформировать свой «карманный» парламент, чтобы принять изменения в Конституцию и иметь больше полномочий, чем Янукович. И, конечно же, избиратель не должен понимать, что досрочные выборы — это не только миллиарды гривен из бюджета, это прежде всего свидетельство беспособности парламентской коалиции, созданной после Майдана, выполнять свои обязательства.

«Как и в 2004—2005 годах, их раздрают внутренние противоречия в борьбе за должность, они алчны в своих устремлениях к наживе, — напомнил Симоненко. — Команда Порошенко 2014 года и команда Ющенко 2004—2005 годов — это одни и те же политические силы, одни и те же олигархи. Как говорят в народе, два сапога — пара».

Для обеспечения волеизъявления граждан стране нужен мир и спокойствие. Народ должен быть активным участником и творцом своего будущего. Народ имеет полное право определять пути развития своего государства и не желает отдавать интересы США и Запада.

Виктор ТОЛОКИН. (Соб. корр. «Правды»). г. Киев.

## Пульс планеты

● **ПАРИЖ.** Новое правительство Франции приступило к работе. Кабинет сформировал и оягъ возглавил премьер Мануэль Вальс. С портфелями распределили три министра, публично критиковали стратегию жёсткой экономики: Арно Монтебур, Бенуа Амон и Эдди Филиппетти. Мэтжеонко Монтебур на посту главы экономического ведомства заменил верный соратник президента Олланда и в прошлом советник Елисейского дворца 37-летний Эммануэль Макрон. У руля Минобрования впервые в истории страны встала женщина — Наджат Вало-Белькас.

● **ГАЗА.** Тысячи палестинцев вышли на улицы города праздновать долгосрочное перемирие с Израилем. Люди с флагами кричали и пели песни, автомобиль сигнализировал, а с мечетей доносились молитвы за мир. Мирное соглашение, в частности, предусматривает прекращение боевых действий с обеих сторон, ослабление блокады сектора Газа, расширение рыболовной зоны для палестинцев в Средиземном море. Военный конфликт между Израилем и Палестиной длился 50 дней. За это время погибли более 2000 палестинцев.

● **ВАРШАВА.** В Польше начинают расследование в отношении главы МВД Бартомея Сенкевича, председателя Центробанка Марека Бельки и премьер-министра Дональда Туски. Политики могут быть причастны к злоупотреблению властью. Ранее в прессе появились расшифровки телефонных переговоров чиновников, обсуждавших возможность смены главы мифинфа и использования ресурсов Центробанка для поддержания имиджа власти перед выборами. (По сообщениям информационного агентства «МОРОВОВА».)



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.45, 3.00 Новости. 9.15 «Контрольная закупка». 9.45 «Жить здорово!». 10.55 «Модный приговор».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00, 3.00 «Последняя командировка. Памяти Виктора Ногина и Геннадия Куренного». 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.15 «ДОЖИВЕМ ДО ПОНЕДЕЛЬНИКА». 10.20, 21.45 «Петровка, 38».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.10 «До суда». 9.05, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ K

7.00 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры. 10.20 «АНДРЕЙ РУБЛЁВ».

РОССИЯ 2

6.10, 8.55 «ТАКСИ». 7.00 «Панорама дня». Live. 9.50, 22.05 «Эволюция».

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на октябрь — декабрь 2014 года. Наш индекс остаётся прежним — 50102.

ВТОРНИК, 2 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.45, 3.00 Новости. 9.15 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00, 3.00 «Присяга верны». 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.25 «ЗА ВИТРИНОЙ УНИВЕРСАГА».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.10 «До суда». 9.05, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ K

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры. 10.20, 23.20 «ГАМЛЕТ».

РОССИЯ 2

6.10, 8.55 «ТАКСИ». 7.00 «Панорама дня». Live. 9.50, 22.05 «Эволюция».

СРЕДА, 3 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.45, 3.00 Новости. 9.15, 4.30 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00, 3.45 «Два залпа по конструктору. Драма «Катоши»».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.25 «БЕРЕГИСЬ АВТОМОБИЛЯ».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.10 «До суда». 9.05, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ K

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры. 10.20, 23.20 «ГАМЛЕТ».

РОССИЯ 2

6.10, 8.55 «ТАКСИ». 7.00 «Панорама дня». Live. 9.50, 22.05 «Эволюция».

ЧЕТВЕРГ, 4 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.45, 3.00 Новости. 9.15, 4.30 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00, 3.20 «Возвращение. Эдуард Хиль».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.20 «БЕЛОРУССКИЙ ВОКЗАЛ».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.10 «До суда». 9.05, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ K

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры. 10.20, 23.20 «ГАМЛЕТ».

РОССИЯ 2

6.10, 8.55 «ТАКСИ». 7.00 «Панорама дня». Live. 9.50, 22.05 «Эволюция».

ПЯТНИЦА, 5 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.45, 3.00 Новости. 9.15 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00, 3.20 «Возвращение. Эдуард Хиль».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.20 «НАШ ДОМ».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.10 «До суда». 9.05, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ K

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры. 10.20 «КАРЬЕРА СПИРЬКИ ШПАНДЫРЯ».

РОССИЯ 2

6.10, 8.55 «ТАКСИ». 7.00 «Панорама дня». Live. 9.50, 22.05 «Эволюция».

СУББОТА, 6 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.30, 6.10 «ИШНИКИ». 6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 7.10 «ПРОЩАНИЕ СЛАВЯНИКИ».

РОССИЯ 1

5.00 «ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ АРТИСТА».

ТВЦ

5.35 «Марш-бросок». 6.10 «АБВГДейка».

НТВ

5.35 «ПОРОХ И ДРОБЬ». 7.25 «Смотр».

РОССИЯ K

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Фирсовым».

РОССИЯ 2

6.00, 3.45 «Человек мира». Камбоджа. 7.00 «Панорама дня». Live.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 6.10 «ШКОЛЬНЫЙ ВАЛЬС».

РОССИЯ 1

5.45 «РАЗ НА РАЗ НЕ ПРИХОДИТСЯ».

ТВЦ

5.55 «ЗОЛУШКА». 7.15 «Приключения Буратино».

НТВ

6.00 «ПОРОХ И ДРОБЬ». 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ K

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Фирсовым».

РОССИЯ 2

5.00 «Мастера». Стеклодувы. 5.30 «За кадром». Гватемала.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ. Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМЕРНОВА.



Адрес редакции и издателя: Для писем — 125993, ГСП-3, Москва, ул. «Правды», д. 24, редакция газеты «Правда». Для телеграмм — Москва, 748, улица «Правды», д. 24, редакция газеты «Правда».

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в ЗАО «ПК-Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1.

Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 27.08.2014. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.